

**TEXTOVÁ ČASŤ POZNÁMOK****A. Informácie o účtovnej jednotke****Informácie o účtovnej jednotke - text**

## 1. Založenie spoločnosti

Spoločnosť KAM - BET, spol. s r.o. (ďalej len Spoločnosť), bola založená 3. apríla 2001 a do obchodného registra bola zapísaná 2. júla 2001 (Obchodný register Okresného súdu Košice I, oddiel Sro, vložka 12608/V.

## 2. Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú:

- vykonávanie trhacích prác
- výroba štrku z prírodného kameňa, drvenie kameniva
- vnútroštátna nákladná cestná doprava

## 3. Počet zamestnancov

Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v tabuľke.

## 4. Údaje o neobmedzenom ručení

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach.

## 5. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2014 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve za účtovné obdobie od 1. januára 2014 do 31. decembra 2014.

## 6. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2013, za predchádzajúce účtovné obdobie, bola schválená valným zhromaždením Spoločnosti 28. februára 2014.

**B. Informácie o orgánoch účtovnej jednotky**

Konatelia: Jozef Kozsár

Edita Vargová

Spoločnosť nemá dozorný orgán a iné orgány.

**C. Informácie o spoločníkoch účtovnej jednotky**

Spoločník	Výška podielu na zákl. imaní		Podiel na hlas. právach		Iný podiel
	absolútne	v %	v %		
Jozef kozsár	3.319,39 €	50	50	----	
Edita Vargová	3.319,39 €	50	50	----	
Spolu:	6.638,78 €	100	100	----	

**D. Informácie o konsolidovanom celku**

Spoločnosť nie je súčasťou konsolidovaného celku.

**E. Informácie o použitých účtovných zásadách a účtovných metódach****Informácie o použitých účtov.zásadách a účtov. metódach - text 1**

a/ Východiská pre zostavenie účtovnej závierky

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Spoločnosť bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti.

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli počas účtovného obdobia dodržané.

**TEXTOVÁ ČASŤ POZNÁMOK**

V účtovnom období 2014 Spoločnosť nevykonala žiadne opravy významných chýb minulých účtovných období.

b/ Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, preparava, montáž, poistné a pod.).

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a hmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov.

Spoločnosť nevytvorila dlhodobý majetok vlastnou činnosťou.

Spoločnosť nevytvorila dlhodobý majetok iným spôsobom.

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Majetok	Doba odpisov.	Metóda odpisov.	Ročná sadzba
Software	5	lineárna	20

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Majetok	Doba odpisov.	Metóda odpisov.	Ročná sadzba
Stavby	20	lineárna	5
Stroje, prístroje	6 až 12	lineárna, zrýchlená	16,67
Dopravné prostriedky	4 až 6	lineárna, zrýchlená	16,67 až 25

V odpisovom pláne účtovných a daňových odpisov dlhodobého majetku obstaraného do 31.12.2008 je rovnaká doba odpisovania. Doby odpisovania a sadzby účtovných a daňových odpisov dlhodobého majetku sa rovnajú.

V odpisovom pláne účtovných a daňových odpisov dlhodobého majetku obstaraného od 1.1.2009 (platný aj pre roky 2010 až 2014) sa doba odpisovania odvíja od dátumu zaradenia do používania, pričom rozdiel účtovných a daňových odpisov vzniká z počítania mesiacov od zaradenia majetku.

c/ Cenné papiere a podiely

Spoločnosť neobchodovala s cennými papiermi.

d/ Zásoby

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou.

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním. Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny.

Vlastné náklady zahŕňujú priame náklady a časť nepriamych nákladov bezprostredne

**TEXTOVÁ ČASŤ POZNÁMOK**

súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích zdrojov.

Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom.

e/ Zákazková výroba

Spoločnosť neúčtovala o zákazkovej výrobe.

f/ Pohľadávky

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňuje ich menovitou hodnotou.

g/ Peňažné prostriedky a ceniny

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.

h/ Náklady budúcich období a príjmy budúcich období

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazuje vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

i/ Rezervy

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.

j/ Záväzky

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou.

k/ Odložené dane

Spoločnosť nemá povinnosť účtovať o odloženej dani.

l/ Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykzajú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

m/ Emisné kvôty

Spoločnosť nenakupuje emisné kvôty.

n/ Dotácie zo štátneho rozpočtu

Spoločnosť ani nežiadala, ani nebola jej poskytnutá dotácia zo štátneho rozpočtu.

o/ Prenájom /lízing/

Spoločnosť neprenajímala majetok formou prenájmu.

p/ Deriváty

Spoločnosť nemá deriváty.

q/ Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi

Spoločnosť nemá majetok ani záväzky zabezpečené derivátmi.

r/ Cudzia mena

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu eruro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.

s/ Výnosy

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky.

**TEXTOVÁ ČASŤ POZNÁMOK****F. Informácie o údajoch vykázaných na strane aktív súvahy****4. Informácie o dlhodobom hmotnom majetku (tab.1) - text**

Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku  
Dlhodobý hmotný majetok nemá Spoločnosť poistený, okrem poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla v hodnote 2 315,00 €.

**14. Informácie o vývoji opr. položky k pohľadávkam (tab.) - text**

50 % OP ku pohľadávkam po lehote splatnosti nad 720 dní vytvorené v r. 2010  
/DOMICA Komplex - pohľadávka 3047,50 € , splatné v roku 2008/

**H. Informácie o výnosoch****32. Informácie o zmene stavu vnút.zásob (tab.) - text**

Zmena stavu zásob vlastnej výroby  
Zmena stavu zásob vlastnej výroby vykázaná vo výkaze ziskov a strát je zvýšenie 56 000,00 €.  
/Drobné drvené kamenivo fr. 4/8 v množstve 500 t x 4,00 € = 2 000,00 €  
Hrubé drvené kamenivo fr.0/63 v množstve 20 000 t x 2,70 € = 54 000,00 €/

**33. Informácie o čistom obrate (tab.) - text**

Tržby za vlastné výrobky boli vo výške 299 206,00 € na území SR /drobné a hrubé kamenivo/.

Tržby z predaja služieb - prepravné boli vo výške 19 473,00 € na území SR.

Tržby z predaja materiálu - PHM boli vo výške 19 353,00 € na území SR.